

...vázák ja-  
...olcsón Bá-  
...Szent Anna  
...nyégóket vá-  
...ítók 24-30  
...k, villanycik-  
...944

...tást  
...sok vizsgálá-  
...vállalom. Po-  
...szer kapható.  
...Nánássy. 971

...y  
...umomat Csa-  
...rna u. 16. alá  
...y Béla. 672

...emű  
...t vállalak ol-  
...ul. Telegi ue-  
...82

...udapestre  
...molyette ru-  
...úvésziesen be-  
...terfia ucca 24.,  
...sti műtömdé.  
...744

...olni  
...csó bérlovak,  
...mötödikétől —  
...100

...csón  
...ar öltözködni,  
...fel Bán József  
...ac ucca 58. sz.  
...leknék részlet-  
...141

...juhót  
...feles tartásra.  
...ánd, Szatmár-  
...628

...javítás  
...ódi, hamis ék-  
...reciz órajavítás  
...zlogjegyért  
...Blau, Piac u.  
...851

...oda  
...munkát a leg-  
...és a legolcsóbb  
...arta Ferencné  
...l). Péterfia 31.  
...76

...any,  
...szerelését és ja-  
...a Enyedi Imre  
...ta Nyil u. 138.  
...11-41. 96

...j  
...és javításokat  
...állalok. Kivárat-  
...Kis, szijgyártó,  
...110

...yezem  
...yemet Kórház u.  
...ngrácz Árpád.  
...3555

...adó  
...tengeriraktáro-  
...shoz pénzes tár-  
...ór, hízlaló van.  
...sapó 9. 119

...resek  
...isebb szobát bú-  
...áros közelében.  
...Arnold ucca 17.  
...130

...idősebb  
...ki a Komlóssy  
...atti lakást nézte,  
...dja. 136

...város  
...részében kere-  
...kat létesítésére  
...ságú üzlethelyisé-  
...r közepére. Aján-  
...hivatalban. 3565

...telelős: Thury  
...os a Debrecen  
...ág vállalat.  
...Nagy Károly és  
...gógépén. Debre-  
...bámulatos ol-  
...a 49. szám alatt.

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Schuschnigg az olasz nagy hadgyakorlaton látogatja meg Mussolinit

### Papen Bécsbe repült — Rintelen a katonai külön bíróság elé kerül

**Páris, augusztus 14.** A Havas Iroda jelenti Rómából: Schuschnigg osztrák kancellár augusztus 21-én fog találkozni Mussolinivel. Az olasz nagy hadgyakorlatok, amelyeken Mussolini és a kormány tagjai is részt vesznek, Schuschnigg látogatása alkalmával éppen folyamatban lesznek. Lehetséges tehát, hogy az osztrák kancellár nem megy Rómáig, hanem Mussolinivel a vidéken fog találkozni. Most e pillanatban nem lehet tudni, hogy Olaszország támogatása milyen gyakorlati formát fog ölteni. Valószínű azonban, hogy Mus-

solini és Schuschnigg találkozása tekintetben döntő fontosságú lesz.

**Berlin, augusztus 14.** Papen volt alkancellár, Németország újonnan ki-nevezett bécsi követe

kedden reggel repülőgépen Bécsbe utazott,

hogy átvegye új hivatalát. Papen a déli órákban megszakította útját Berchtesgadenben és felkereste az ott üdülő Hitler kancellárt, akivel még egy utolsó tanácskozást folytatott bécsi küldetéséről.

A délutáni órákban Papen új-

ból repülőgépre szállt és tovább folytatta útját Bécs felé.

**Bécs, augusztus 14.** A július 25-iki nemzeti szocialista puccs értelmi szerzője, Rintelen dr. fölött a keddi déli bécsi lapok egybehangzó véleménye szerint szintén a rendkívüli katonai törvényszék fog ítélni. Rintelen most már túl van minden veszélyen és három-négy héten belül teljesen felépül. Ügyében a főtárgyalást valószínűleg szeptember közepén tartják meg.

## Megkezdődött a véres bécsi rádiópuccs náciterrorlegénye bünperének tárgyalása

### Beismerem, hogy a mozgalomnak felorgatás volt a célja — vallja az egyik vádlott

**Bécs, augusztus 14.** A rendkívüli katonai törvényszék keddi reggel kezdte tárgyalni az osztrák rádió palotáját megtámadó puccsisták gyilkosságainak bünperét. Tizenöt vádlott ül a vádlottak padján, a tizenhatodik puccsista annakidején rendőrgolyótól találva elesett és meghalt az összeütközés színhelyén. A lázadók közül négyen megsérültek és most is bekötözött tagokkal jelentek meg a tárgyaláson.

A tárgyalás az ügyész vádbeszédével kezdődött. Az ügyész részletesen ismertette a rádiópalota meg-rohanásának történetét, elmondta, hogy milyen kegyetlen erőszakkal nyomultak be a puccsisták és a harcok eredményeképpen sok súlyos sebesülés és halálozás történt. A lázadók csak akkor adták meg ma-

a stúdióban tüzvész ütött ki. A bíróság először Domes János vádlottat hallgatta ki, aki elmondja, hogy főcsapatvezető volt az egyik horogkeresztes rohamosztagban. Az volt a szerepe, hogy erőszakkal vegye rá a szpikert annak a hírnek a be-mondására, hogy a Dollfuss-kormány lemondott. Tagadja, hogy ő lett volna az egész akció vezetője.

**Tárgyalásvezető:** Maga össze-vissza hazudozik!

A vádlott ezután kijelenti, hogy a puccs előtt két nappal löszereket szállítottak a lakására. Ő volt az, aki az adóteremből fegyverrel a kezében kikergette a szomszéd szobába az éppen ott próbáló színészeket.

**Tárgyalásvezető:** Ön tehát részt-vett egy vállalkozásban, amely a polgárháború előidézésére irányult?

**Vádlott (halkan):** Igen.

**Tárgyalásvezető:** Ön tehát tudta előre, hogy mi a célja az egész vállalkozásnak?

**Vádlott:** Igen tudtam, hogy az egésznek a felforgatás volt a célja.

**Paul Ferenc** vádlott kihallgatásá-ra került a sor ezután. Pault gyilkossággal is vádolják, mert állítólag ő lötte agyon az épületbe való behatolás alkalmával a kapunál posztoló rendőrt, aki ellenszegült a rohamnak. Paul tagadja a gyilkosság vádját.

**Müller János** vádlott kijelenti, hogy nem gondolta, hogy a puccs polgárháború jellegű, de a lázadás gondolatát figyelembe vette. Beismeri, hogy mikor az ostrom megkezdődött, ő is lövöldözött.

A tárgyalást szerdán folytatják

### A Nyári Egyetem programja 15. és 16-án

Augusztus 15. A Déri-múzeum és a Kollégium megtekintése. Gyülekezés a Déri-múzeum előtt reggel 9 órakor. Utána körülbelül 11 órakor a Caffarelli herceg által elhozott film megtekintése a Vígyszínházban. (Olasz várostelepítések, az olasz légi- és tengeriflotta stb.) Az előadás díjtalan. A város közönségét szívesen látja az igazgatóság.

Délután: Vitéz Nagy Iván dr.: A magyarság az elszakított területeken. 5-6 és 6-7. Ihrig Károly: A földreform eredményei Kelet Európában (angolul). 6-7. Füredy Gusztáv: Hubay Jenő és a magyar zene (németül). 8-9. Miklós Elemér: Magyarország túsztikai szépségei (franciául). 9-10.

Augusztus 16., csütörtök: Ihrig Károly: A telepítés. 8-9 és 9-10. Nagy Iván dr.: A világ magyarsága (németül). 8-9. Milleker Rezső: A székelyek (németül). 9-10 és 10-11. Miklós Elemér: A nemzetközi túsztika olasz-magyar problémái (olaszul). 11-12. Italicco Coccoli: A faszizmus ifjúsági szervezetei (olaszul). 10-11.

Délután: Hankiss János: A magyar művelődés története (franciául). 5-6. Caffarelli herceg: Róma (olaszul, magyar tolmácsolással). 6-7.

Este: Magyar hangverseny a Zenede hangversenytermében fél 9 órai kezdettel. A város közönségét szívesen látja az igazgatóság.

Hatalmas akciót indít az ipartestület, hogy tagjainak munkát biztosítson

A multheti ipartestületi előjárósági ülés elhatározta, hogy akciót indít a munkanélküliségben sorvadó iparosság munkával való ellátása érdekében. E tárgyban most folynak az előzetes tárgyalások. Hajdú vármegye valamennyi ipartestületét közös értekezletre hívják össze és az itt hozandó határozatokat haladéktalanul az illetékes körökhöz terjesztik.

A város vezetőségét arra szándékoznak kérni, hogy a téli inségmunka keretében elvégzendő munkákat az iparosság bevonásával bonyolítsa le, amire a város vezetőségében meg is van a jóindulat.

Szó van arról is, hogy az ipartestület kebelében és annak erkölcsi támogatásával termelő szövetkezeteket állítanak fel. A cipészek szakosztálya — Horovitz Vilmos vezetésével — már tárgyal is és úgy tudjuk, hogy a cipészek inségsegély helyett termelési segélyt fognak kérni a várostól és a termelt javakat részben az ipartestület által rendezendő karácsonyi vásáron közvetlenül kívánják a nagyközönséghez juttatni.

Az ipartestület a karácsonyi, illetve „inségvásárt” készíti elő. Az egész nyár folyamán az építő-

iparnak jóformán semmi munkája nem volt és így a legszomorúbb télnak néznek elébe. Az ipartestületben arról is folynak tanácskozások, hogy miképpen lehetne az építőiparosságon segíteni.

Mindezek, valamint a többi szakmák munkával való ellátása ügyében ankét is lesz, melyre az összes intézményeket és azok vezetőit meghívják. Az ankétan szó lesz az összes szakmák munkával való ellátásáról és onnan is vár az ipartestület néhány komoly és megvalósítható előterjesztést. Ez az ankét szeptember elején, valószínűleg 8-án lesz.

Az ipartestület minden ipari szakmára kiterjedő figyelme az iparoságban nagy megnyugvást, az illetékes tényezőkből pedig élénk érdeklődést váltott ki.

### Carlo Caffarelli herceg meglátogatta dr. Vásáry István polgármestert

Caffarelli Carlo herceg tegnap autóján Debrecenbe érkezett, egyenesen Rómából. A Bika halljában az egyetem nevében dr. Hankiss János egyetemi tanár üdvözölte. A herceg ezután kíséretével egyenesen dr. Vásáry István polgármesterhez ment tisztelő látogatásra. A városházán csatlakozott hozzájuk Vidoni János, az olasz fascio elnöke is.

Caffarelli herceg keresetlen szavakban köszönte meg a polgármesternek a Debrecenbe érkező olaszok, a nyári egyetem olasz hallgatói iránti rendkívüli jóakarátát.

Dr. Vásáry István polgármester örömeinek adott kifejezést, hogy személyesen is megköszönheti a hercegnek azt a sok szolgálatot, amit a magyarságnak és különösen Debrecennek eddig is tett, a fáradságot, hogy oly messziről immár másodjára tiszteli meg Debrecen látogatásával. A város nevében átnyújtotta Caffarelli hercegnek a Debreceni Képeskönyv egy díszkötésű példányát. Tavaly nem volt a polgármester Debrecenben, mikor Caffarelli itt járt. A polgármester élénken érdeklődött az olasz mezőgazdasági viszonyok, a terményárak iránt s megemlítette az 1932. évi olasz mezőgazdasági kiállításán szerzett tapasztalatait. Az előkelő vendégeket ezután a Bika kertjében lefényképezték. A herceg 3 napig marad Debrecenben.

Ma, szerdán délelőtt 11 óra 20 perckor Caffarelli Carlo herceg a Vígyszínház-moziban bemutatja a magával hozott négy hatalmas olasz filmet, melyek az olasz repülőgépiparnak, az olasz haditengerészetnek, az olasz új városépítésnek és talajjavításnak eredményeit mutatják be. Az olasz repülőgépeket az egész világ ismeri, az olasz hajóépítés pár év alatt utólrta az angolokat és németeket, a természetlen délolasz homokon hatalmas új városok nőttek ki Mussolini akaratára, Littorio, Sabaudia, széles, új utak szelik át az egész országot. Ennek a nagy alkotó munkának ismertetésére szolgál a filmbemutató, melyre a Nyári Egyetem és az Idegenforgalmi Hivatal ezúton hívja meg a város közönségét. A páholyok a Nyári Egyetem hallgatóinak és az előkelőségeknek vannak fenntartva.

Caffarelli herceg előadását augusztus 16-án délután 4 órakor tartja a Nyári Egyetemen, melynek bizonyára óriási közönsége lesz.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZEL BE SZUKSÉGLETEIT.

## Csodaszép „Sung” porcellánok Debrecenben

Fényesen sikerültek Krupinszky László, a zseniális debreceni kerámikus-művész új zománc-kísérletei. — A kincseket érő kínai porcellánok ikertestvérei a Magoss György-téri műteremben

Krupinszky László, a debreceni kerámia apostoli munkát végző úttörője hosszú és szokatlan haligatás után most meglepő szenzációval lép a közönség elé. A kiváló művész, akinek kerámiáit és apró plakettjeit nemcsak Debrecenben és Magyarországon ismerik, hanem külföldön is első helyen állanak, óriási lépéssel vitte most előbbre a magyar kerámiát. Krupinszky kerámiái alkotásai eddig arról voltak nevezetesek, hogy a legnemesebb és a legmagyarosabb ízlés jegyében készültek el. Művészi, szép és magyar. Ennek a három vezérgondolatnak az egyesülése vált bennük valósággá. Egy hónappal ezelőtt a művész különös és igen nehéz kísérletbe fogott. Most is, mint mindig, az a cél vezette, hogy a legnagyobb művészi értékeket tudja szinte ajándékkoron a közönség rendelkezésére bocsátani, hogy mindenki otthon is érezze magát az otthonában, aki nemcsak a fizikai kényelem prózai szemmel tartásával rendelkezik, hanem lelkiileg is igyekszik azt apró szépségekkel vonzó, igazi meleg otthonná tenni. Az eddigi kerámiái termékek zománc-kivitelű technikája ugyanis abban állt, hogy a zománc, úgynevezett folyatott zománc lévén, az égetés közben függőlegesen végigfolyt az edényen, nippet, vázán. A felkent színek így a maguk módján olvadtak össze és az összeolvadás szerint adták a különböző színnyalokat, melyeket a készítő csak a zománc színével tudott befolyásolni, de lokális elhelyezésével nem. Az a módszer, amely a tudatosan elhelyezett zománcszínek befolyásolásával a lokális eredeti állandóságát biztosítja, az év-

ezredes kínai porcellán-művészet titka volt. Manapság ez a porcellán-technika már nem titok, meglehetősen sikerült már utánozni, de senki sem tudta átvinni a kerámia területére. Nem pedig azért, mivel ezek a keményebb zománcok a kerámiái anyagok maximális hőfokán jóval magasabb hőfokot igényelnek. A zománc és az anyag hőfokká egyenlítése volt Krupinszky fő célja, akinek emellett persze egészen új zománcot is kellett készítenie, amely olyan színhatásokat ad, mint az ezredes kínai zománc és amellyel jól megfér a kerámia anyagával. Hosszas kísérletezések után végre most sikerült a problémát megoldania. Kemény, 1100 fokon olvadó, nem megömlő zománcot készített. Az ezzel felrakott színek megtartják az eredetileg felrakott foltrajzot, a folatok szélei lehelletfinomsággal olvadnak össze és teljesen porcellán, illetve fayence-hatást adva, a legszebb kínai porcellánok hatásával vetekednek. A kínai Sung-dinasztia idejéből származó vagyont érő antik kínai porcellánok színvarázsát sikerült Krupinszkynek új életre keltenie, legújabb kerámiái alkotásaiban. És néhány hét múlva a debreceni közönség a remek kis kerámiái dolgok százai között válogathat, a világ minden porcellángyűjtőjét megelőzőleg és potom pénzért veheti meg a világhíres „Sung”-porcellánok színvarányragyogású ikertestvéreit a Magoss György tér 2. szám alatti műteremben.

Jó néhány darab már készen van az új zománcú kerámiákból és felejtethetetlenül kedves esztétikai élményt nyújt ez a pár darab ritkaság egyszeri látásra is.

## Debreceni javaslatok sikere a vidéki kereskedelmi testületek értekezletén, Miskolcon

Szombaton és vasárnap zajlott le a vidék miskolci kereskedő parlamentje 49 város 282 testületének, 251 delegátusának részvételével. A debreceniek közül megjelentek: Sesztina Jenő felsőházi tag, a debreceni kereskedelmi és iparkamara elnöke, dr. Radó Rezső m. kir. kormányfőtanácsos, a kereskedelmi és iparkamara főtitkára, Kontsek László, a Debreceni Kereskedő Társulat alelnöke, dr. Ratkóczy János, a Debreceni Kereskedő Társulat főtitkára, Króh Vilmos, a Kereskedők és Utazók Egyesületének elnöke, valamint számos debreceni kereskedő.

Dr. Radó Rezső ismertette az idegenforgalom és a vidék kérdését és adatokkal igazolta, hogy állami bevételeink között az idegenforgalom a harmadik legfontosabb export-iparágunk. — Szükségesnek tartja, hogy itt is az erők versenye érvényesüljön és a kizárólagosság helyett módot kell adni arra, hogy

a nagy külföldi világtudású irodák érdekévé tétessék az, hogy ügyfeleiket Magyarországra hozzák.

Nagy vihart és hosszú vitát idé-

zett elő a kereskedelem képesítéshez kötésének tárgyalása, melynek előadója Horváth István OMKE főtitkár volt. A részletes tárgyalások során Kontsek László beszédében kifejtette, hogy a Debreceni Kereskedő Társulat immár 240 éve őrzi a hagyományokat, de emellett úttörője a modern elgondolásoknak. A társulat két főcélú tűzött maga elé: A vasárnapi teljes munkaszünet kérdését és a kereskedelem képesítéshez kötését. A vasárnapi munkaszünetet hosszú harc után elértük és éppen így el fogjuk érni a kereskedelem képesítéshez kötését is. Előadja a Debreceni Kereskedő Társulat szakmaközi értekezletének határozatát, mely szerint kívánjuk, hogy

a kereskedelmi önállósítás képesítéshez kötéssék és a kereskedelmi pályára készülőeknek legalább 4 középiskolai végzettségük legyen és önállósítás előtt hároméves tanoncidőt és 4 évi segédi gyakorlatot kelljen véggezniük.

A vitában résztvett több mint 25 város kiküldötte és lényegtelen mó-

Legjobb minőségű

## tégla és cserép

olcsón beszerezhető  
MEZŐGAZDASÁGI TERMELO SZÖVETKEZET téglagyárában. — Iroda: HUNYADI UCCA 2. Telefon: 20-50.

dosításoktól eltekintve, egy szavazat kivételével valamennyien a debreceni javaslat mellett döntöttek. Különös érdekességet ad a dolognak, hogy a székesfehérvári és jászberényi kereskedő társulatok, melyek korábban megközelítik a két és fél évszázados Debreceni Kereskedő Társulatot, teljesen egyező véleményű vallanak a debreceniekével. A teljes ülésen beterjesztett határozati javaslatot elfogadja az egyesített debreceni, székesfehérvári, jászberényi javaslatot és kimondja annak sürgősségét, hogy a kereskedelem képesítéshez kötését törvény is szabályozza.

Foglalkozott a kongresszus adózási és hitelkérdésekkel és erőteljesen sikraszállt az állami protekcionizmus ellen, hangsúlyozva azt, hogy meg kell adni a vidéki centrumoknak is azt a gazdasági előnyt és lehetőséget, ami a fővárosnak kijár.

A kongresszuson résztvettek: Liechtenstein László, Miskolc város főispánja, valamint dr. Hodobay Sándor, Miskolc város polgármestere, aki lelkes beszédben méltatta a kereskedelem nagy érdemeit és kijelentette, hogy Miskolc város el sem képzelhető kulturális és gazdasági előhaladásában egy olyan tényező nélkül, mint a miskolci kereskedő szervezet.

## Urania

Ma, szerdán és holnap csütörtökön is a mult évad 2 nagy vígjátékklágere

1. „A KIRALYNO FERJE”  
Fősz. Chevallier és Jeanette Mac Donald
2. „SZÉLHAMOS KISASSZONY”  
Fősz.: Dolly Haas.

Előadások kezdete: 5, 7/8 és 9-kor, de folytatónlag be lehet menni a filmek kezdeténél: 5, 6.15, 7/8 és 9-kor.

## Ismét lezuhan egy repülőgép

Bukarest, augusztus 14. Ma délután a bukaresti repülőtéren vadászrepülőgéppel lezuhan Oprisan repülőfőhadnagy és azonnal meghalt. A gép pozdordjává zúzódott.

Oprisan főhadnagy Románia egyik legjobb repülője volt. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a főhadnagy géppel szaltót akart csinálni, gépe azonban felmondta a szolgálatot és lezuhan.

## Mathiász-féle

### csemege-szólófajok

m á r k a p h a t ó k a szőlőtelep tisztántúli lera-katánál

## Kontsek Géza

cégnél

## Holnap megjelenik a felekezeti tanítók fizetésének zavartalan folyósítását biztosító rendelet

Budapest, augusztus 14. A félhivatalos lap holnapi száma közli a hitfelekezeti tanítók és kántortanítók anyagi helyzetének javítását előmozdító kormányrendeletet. A rendelet legfontosabb intézkedése, hogy lehetővé teszi, hogy az összes felekezeti tanítók az iskolafenntartóktól járó készpénzjárandóságukat a központi illetményhivatal útján minden hónap elsején megkaphassák, tekintet nélkül arra, hogy az iskolafenntartó által kivetett fenntartási adók kellő időben befolytak-e vagy sem. Ezzel a nagy horderejű intézkedéssel a kormány súlyos anyagi kötelezettséget vállalt magára, mert több millió forgótőkét kellett előteremteni és rendelkezésre bocsátani a hitfelekezeti iskolák fenntartóinak. De a kormány megtette ezt attól a szemponttól vezéreltetve, hogy a felekezeti iskolák zavartalan működését biztosítsa és a nehéz helyzetben levő tanítók anyagi helyzetét javítsa.

A rendelet hét szakaszból áll. Az első paragrafus kimondja, hogy a törvényesen bevett egyházak (hitfelekezetek) által egyszemben vagy részben fenntartott elemi iskolák-nál alkalmazott tanítók illetményei-

nek ezt a részét, amely az iskolafenntartók részéről a tanítóknak készpénzben jár és amelynek kifizetése a törvényesen bevett egyházakat — tehát nem a politikai községeket, vagy más fenntartót — terheli, az iskolafenntartók kérésére ezentúl a magyar királyi központi illetményhivatal utalványozza az iskolafenntartók részére. Az iskolafenntartó köteles a hivatal által kiutalt összeget a tanítóknak teljes egészében haladéktalanul kifizetni és azt más célra fel nem használhatja. Ugyancsak ebben a szakaszban intézkedik a kormány arról, hogy ez az iskolafenntartó, aki így óhajtja kifizettetni a tanítók illetményeit, ez év augusztus 31-éig tartozik a gyors lebonyolítás érdekében az illetékes tanfelügyelő útján a vallás- és közoktatásügyi miniszternek ezt a szándékát bejelenteni. Későbbi bejelentések az egyházi hatóságok útján történnek. Részletesen intézkedik a rendelet, hogy az iskolafenntartók a bejelentést milyen módon vihetik keresztül. Ugyancsak előírja a rendelet, hogy a név- és illetményjegyzékbe kivétel nélkül minden tanítót, kántortanítót fel kell venni, aki az is-

kolán rendszeresített álláson alkalmazásban van.

Mintthogy a rendelet szerint a helyi készpénzjárandóságok, tekintettel az egyházak autonómiájára, csak az iskolafenntartók kérésére utalványozhatók, most már csupán a szükséges adatok betérjesztésén mulik az illetmények zavartalan kiutalása és az, hogy a rendelet még szeptemberben gyakorlatilag érvényesülhessen.

A rendelet határozottan előírja, hogy a Központi Illetményhivatal a tanítók (kántortanítók) készpénzilletményeit, amelyeket az előírás szerint betérjesztett illetményjegyzék tüntet fel, minden hónap elsején kiutalja. Végül rendelkezést tartalmaz a rendelet arra nézve is, hogy minden olyan kérelem dolgában, amely az iskolafenntartót terhelő készpénzilletményeknek és nyugdíjintézeti járulékoknak a Központi Illetményhivatal útján való kiutalására vonatkozik, minden jogorvoslati eljárás kizárásával a vallás- és közoktatásügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg határoz.

— Elhízott egyéneknek a már régóta szívesen alkalmazott természetes „Ferenc József” keserűvízkúra a bél-működést erőteljesen előmozdítja, az anyagcserét teljesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyedé teszi.

### Már a madarak is?...

Páris, augusztus 13. A Liberté istambuli jelentése szerint Orhagi mellett a sasok megtámadtak egy golyafészket. Megölték az anyagolyát és elragadták kicsinyeit. Kiszáratva mintegy 300 golya vette körül a sasokat és valóságos ütközet zajlott le a golyák és a sasok között. A harcban 20 sas és 12 golya elpusztult.

## VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhöz.

A zsebtolvaj szomszédságában eltűnt egy gazdálkodónak a pénzárcája

A nagyvásárban az egyik mutatványos sátor előtt állott Varga István gazdálkodó. A nagy tumultusban valaki meglökte, mire a gazdálkodó önkéntelenül is a pénztárcájához kapott. A pénztárca azonban eltűnt a gazdálkodó zsebéből. Varga István hirtelen megfordult és megragadta a mellé álló fiatalembert. Azt követelte tőle, hogy adja vissza a tárcáját, de a fiatalembert tiltakozni kezdett, mire a gazdálkodó rendőrt hívott.

A fiatalembert előállították a kapitányságra, a pénztárcát azonban nem találták meg nála. Ellenben kiderült, hogy Beregszászi Józsefnek hívják, 21 éves mutatványos és már több ízben volt büntetve zsebtolvajlásért. A rendőrség őrizetbe vette.

### MEGNYILT!

PIAC 55. ALATT  
Hungária épület

## NŐI DIVAT

ÁRUHÁZ

Dus választék!

Női kabát, ruhák és  
bundák.

Olcsó árak!

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltelődése, hát- és derekfájás ellen a természetes „Ferenc József” keserűvíz, kisebb adagokba elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.

A FÜGGETLEN UJSÁG  
hirdetése mindig eredményesek!

.... MÁR 5 ÉVE  
ismeretes Magyarországon is a  
sav és szalmiákmentes

## PERTRIX

ANÓD és ZSEBLAMPAELEMEK  
felülmulhatatlan teljesítménye

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

**Születések:** Ormós János magán-tisztviselő, leány: Eszter. Szabó Lajos lakatos, fiú: Dezső. Mészáros József földmunkás, leány: Mária. Somogyi Sándor gazdatiszt, leány: Viola. Bordás Mihály mezőőr, leány: Erzsébet. Tóth Ferenc lakatos, fiú: Árpád. Dr. Balogh István orvos, leány: Judit. Bende Gyula napszámos, fiú: Gyula. Magyar Imre asztalos, fiú: Béla. Egy halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

**Házasságok:** Dr. Gátas Sándor—Miklós Ágnes. Ádám Béla—Trost Ilona. Mcster József—Sódi Etelka. Kappel János—Paragh Julia. Dr. Enyedi István—Kalocsai Valéria.

**Halálozások:** Venczel János r. kath., 44 éves, Demke-barak. T. Nagy Sándor ref. 37 éves, Rakovszky u. 1. Szücs Lajosné Biró Lidia ref., 50 éves, Gáborján. Nagy Gábor r. kath., 2 hónapos, Budapest. Molnár Lajosné Tóth Mária ref., 47 éves, Hajnal u. 5. Özv. Szabó Mihályné Miskolczi Mária ref., 65 éves, Beilegelő 394.

## Pórujlárt egy pesti fiatalembert, aki eldicsekedett montecarlói kártyanyereségével, mire a valutarendőrség nyomására kénytelen volt az 50.000 svájci frankot a Nemzeti Bankban beváltani

Budapest, augusztus 14. Egy budapesti fiatalembert néhány nappal ezelőtt eldicsekedett barátainak, hogy nemrégiben Montecarióban kártyán egész kis vagyont szerzett. Ez az elbeszélés tudomására jutott a fővárosi valutarendőrségnek és detektívek keresték fel a szerencsés fiatalembert, Szalay Jenőt. Szalay Jenő meglepetten fogadta a detektíveket, majd kijelentette, hogy amit elmondott, nem felel meg a valóságnak, csupán barátai bosszantására találta ki. A detektívek azonban mégis rájöttek arra, hogy Szalay Jenő valóban 50.000

svájci frankot nyert kártyán, mire megmagyarázták a fiatalembert, hogyha ezt az összeget nyolc napon belül felajánlja a Nemzeti Banknak, akkor a szabályoknak megfelelően a Nemzeti Bank ezt a valutát hivatalos árfolyamon pengőben kifizeti és ő mentesül minden büntetőkövetkezménytől. Szalay Jenő erre írt az egyik svájci banknak, ahol a pénzt elhelyezte, hogy az összeget küldjék el a Magyar Nemzeti Banknak, ahol kedden már ki is fizették a fiatalembert az ötvenezer svájci frank ellenértékét pengőben.

## Egy debreceni diák a Tiszába fult

Molnár Ferenc 22 éves tanítóképzőintézet diák tragédiája

Kedden délelőtt a szatmárcsekei csendőrőrs telefonon értesítette a debreceni csendőrnagyot, hogy egy debreceni diák tragikus körülmények között meghalt. Molnár Ferenc 22 esztendő debreceni tanítóképzőintézet diákja néhány héttel ezelőtt rokonai látogatására Szatmárcseke felé utazott. A fiatal diák vidáman töltötte el a falun az időt, barátjaival sokat szólnakozott és a fürdőn a Tiszában.

Hétfőn is fürödni ment néhány barátjával és jókedvűen lubickoltak a vízben, amikor Molnár Ferenc arra biztatta társait, hogy ússzanak versenyt. Mielőtt még választ ka-

pott volna, nekivágott a víznek és kitűnő úszó léte széles csapásokkal szelte a habokat. A többiek egyszerre megdöbbenve látták, hogy Molnár Ferenc kétségbeesetten vergődik a hullámok között, sűrűn lebukik a víz alá, nem tud továbbúszni. Örvénybe került a fiatal diák, akit pillanatok alatt elnyeltek a hullámok. Társai csólnakon siettek segítségére, de nem sikerült megmenteni, a szerencsétlen fiatalembert belefult a folyóba.

Holttestét egészen a késő éjszakai órákig keresték, de nem sikerült megtalálni.

## Korán kezdik . . .

### Sorozatos lopásokat követett el egy 9 éves kisleány 8 éves öccsével

A Kossuth ucca 45. számú ház házmesterének felesége kedden délelőtt észrevette, hogy két mezitlábos kisgyerek megy a lépcsőházba. Utánuk osont és rajtakapta őket, amint egy női bőrtáskát akartak a lépcsőházi szőnyeg alá rejtetni. Amikor a gyerekek meglátták a házmestert, szaladni kezdtek, de csak a kisleányt sikerült elfogni, mert a fiú elmenekült.

A 9 esztendő kisleányt átadta a rendőrnök, aki előállította a kapi-

tányságra. A detektívek előtt a kisleány elmondta, hogy a táskát az öccse lopta egy asszonytól. A benne levő pénz is a fiú vette magához. Előadta azt is, hogy több ízben követte már el retiküllopásokat és nyolcesztendő öccse a legagyafurább módon követte el a bűncselekményeket.

A két gyerek szülei a Téglavetőben laknak és a hatóságok most ott keresik a megszökött fiatal tolvajt.

## Az egész világ irtózik a háborútól, de az egész világ készül rá! — mondja Lloyd George

London, aug. 14. Lloyd George legutóbbi beszédéből: „A békeszerződés aláírása óta új háborúkat láttunk; semmi másról nem beszélnek, csak a háborúról és ami a legrosszabb: új háborúra készülünk, amely sokkal pusztítóbb lesz, mint minden eddigi. Ezek az előkészületek esztendőről esztendőre terjedelmesebbek lesznek. Az egész világ irtózik a háborútól, de az egész világ készül rá. Az angol parlament legutóbb 25 millió font sterlinget szavazott meg a legszörnyűbb pusztító eszközök beszerzésére. A patriotiz-

mus minden országban elvesztette az esztét. Rémeiket lát és fékét veszítve tumbol, olyan veszedelmektől rettegve, amelyeket maga teremt. A népeknek végre ki kell jőzanodniuk. Össze kell fogniok, hogy hazafiságuk ne fajuljon vérontássá. Vannak más csatateretek, ahol a hazafiság jobb eredményeket érhet el, magasabbrendű dicsőséget szerezhet: küzdjön a betegségek, a nyomor, a tudatlanság, társadalmi szervezetlenség, közpénzek pocskékolása — a szenvedés és elnyomás számtalan változata ellen.”

## Az apját kereső cserkészfiú kalandos megérkezése Sanghaiba

### Péncs és nyelvtudás nélkül hogy jutott el Kinába Keresztesi Kis József 20 éves cserkész

Keresztesi Kis József debreceni cserkész, aki Kinában eltűnt édesapját ment fölkeresni, bámulatos leleményességgel és kitartó akarattal elérte célját: Sanghaiba érkezett. A „Hong Kong Telegraph”, a „Strait Chronicle”, a „Singapore Free Press” s egy kínai betűkkel nyomtatott hírlap hasábos tudósításokban számolnak be az édesapját kereső világjáró magyar cserkészfiú küzdelmes útjáról.

Még a múlt év novemberében történt, hogy Keresztesi Kis József debreceni cserkész Baden Powell és Teleki Pál gróf ajánló soraival és 50 pengővel a zsebében beült a Légügyi Hivatal jóvoltából a bécsi repülőgépbe, hogy az orosz fogságból kiszabadult s Kinában eltűnt édesapját fölkeresse. Nagynehezen eljutott Triesztig s ott az egyik hajóstársaságtól ingyen jegyet kért. Közölték vele, hogy Sanghaig megadják a kedvezményes jegyet s 1000 pengő helyett csak 800 pengőt kell fizetnie.

Pénze nem lévén, mást nem tehetett, vásárolt egy biciklit 80 líráért, de csak húszat tudott kifizetni. Megígérte a kereskedőnek, hogy útjáról megküldi a hiányzó 60 lírát. Így ért el Velencébe, Páduába és Ferrarába, majd Bolognába. Egyheti római tartózkodás után Nápolyba utazott, ahol megkért egy hazainduló magyar fiút, vigye vissza Bolognába a kerékpárt, mert a 60 lírát nem tudja megküldeni a kereskedőnek.

Innen gyalog folytatta útját s 3 heti menetelés után Genovába jutott, ahol nagynehezen elszegődött egy Port-Saidba induló norvég hajóra. Port-Saidban 50 angol font készpénz fölmutatását kérték. Egy ottani cserkész azonban garanciát vállalt érte s így nem toloncolták vissza.

Hat hónapi hányódás után a port-saidi angol konzul végre jegyet biztosított neki az Argammemnon nevű 7800 tonnás teherhajóra, amellyel sikerült Sanghaiba jutnia. Segély iránti kérését itthon mindenütt el-

utasították. Azt tanácsolták neki, ne is próbálkozzék kijutni, mert külföldön pénz és nyelvtudás nélkül boldogulni, különösképp pedig Kinába eljutni lehetetlenség. Keresztesi Kis József cserkész mégis elérte azt, amit akart. Őszintén kívánjuk, hogy eltiúnt édesapját rövidesen meg is találja.

## KIADÓ

Hatvan ucca 6. számú legmodernebb és legkomfortosabb bérházban egy négyszobás lakás és kettő üzlethelyiség. Azonnal elfoglalható. Központi fűtés. Lift. Melegvízszolgáltatás.

## Ajándékot kapnak a szivarvásárlók a dohányjövedéktől, de csak Budapesten

Vajon miért haragszik a dohányjövedék a vidéki szivarozókra?

Budapest, augusztus 14. A dohányjövedéki hivatal a fogyasztás emelése céljából külföldi mintára a Szent István hét alatt, augusztus 18-ával kezdődőleg Budapesten négy napos kedvezményes szivarvásárt rendez. Aki a vásár ideje alatt a külön falragaszok felsorolt 16

budapesti dohánytözsdeben a közönség által leginkább kedvelt 6 szivarfajta egyikéből 100 darabot vásárol, ugyan e fajtaból további 10 szivart, vagy nyolc darab nikotinmentesített szivart ingyen kap ráadásul. A vásáron csak válogatott szivarok kerülnek forgalomba.

## A jugoszlávok majdnem ráverték Magdeburgban a magyar vízipolócsapatra

A 4x200-as stafétában kiválóan szerepeltek a magyarok

Magdeburg, augusztus 14. Az európai bajnoki úszómérkőzés keddi versenynapján a műugrásban Hódy szerencsétlenül szerepelt és csak 12. lett. Lengyel és Angyal megnyerte előfutamat, Lengyel 5:14.3, Angyal pedig 5:13.4-gyel. A 4x200 méteres stafétában Magyarország szintén megnyerte előfutamat Németország és Anglia előtt. A magyar csapat 9:32.9-et úszott, — Németország 9:34.6-ot, Anglia rossz harmadik volt. A magyar staféta részideje: Gróf 2:22.4, Maróthy 2:26, Csik 2:21.2, Lengyel 2:23.3.

Vízipólómérkőzések eredményei:

Németország — Spanyolország 6:1, Franciaország — Belgium 4:2, Svédország — Csehország 6:0, Magyarország — Jugoszlávia 3:1, Félidő 0:1. A mérkőzés meglepetéssel indult. A jugoszlávok magyar védelmi hibából szereztek góljukat s aztán védelemben vonultak és csupán időhúzásra törekedtek. A magyar csapat az első félidőben nem tudta áttörni a szoros jugoszláv védelmi gyűrűt. A második félidőben a magyar csapatok magukra találtak és Németh révén megszerezték a kiegyenlítést. Ugyancsak Németh dobta a második és harmadik gólt is.

## Vigszínház-mozgó

Ma és holnap utoljára! Szigoruan csak 16 éven felülieknek! Anita Loos hires regénye

EZT A FÉRFIT AKAROM...

Főszereplők: Jean Harlow Clark Gable  
Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.  
Az első előadáson mindkét nap mérsékelt helyárak!

## A város legforgalmasabb

részében keresek gyári lerakat létesítésére közepes nagyságú

## üzlethelyiséget

SZEPTEMBER KÖZEPÉRE. Ajánlatokat a kiadóhivatalba.

## Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

## Szeretne egy jó állást?

Rövid idő alatt a legmodernebb pedagógiai elvek szerint nagyon olcsó áron

## megtanítom gyors- és gépírásra!

Állami vizsga. Állami bizonyítvány. Szakdolgozatok, körlevelek, mindennemű gépírási és sokszorosítási, valamint másolási munkákat tökéletes kivitelben

filléres áron vállalok!

FRIED SANDOR középiskolákra és felső kereskedelmi iskolákra képesített okleveles tanár — PIAC UCCA 44 (az udvarban)

Vásároljon hirdetőinknél.

## Magyar-svájci cserevonat

1934 augusztus 26-án cserevonat indul Svájcba a következő útvonalon: Budapest, Arosa, Brunnen, Lugano, Venezia, Budapest. Kirándulások a Rigure, Locarnoba, Pallanzaba, Stresa, Comoba stb.

A cserevonat augusztus 26-án indul Budapestről és szeptember 5-én érkezik vissza Budapestre. Debrecenből induló utasok Budapestre és vissza féláru jegyet kapnak.

Részvételi díj III. osztályon 328 pengő, II. osztályon 371 pengő. Jelentkezéseket elfogad a MAV Menetjegyiroda fiókja, Ferenc József út 56., telefon 32-03., hol az utazásra vonatkozó bővebb felvilágosításokat is nyújtanak. — Jelentkezés augusztus 18-ig.

# hírek

**A Debreceni Független Újság** pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**  
 Felelős szerkesztő: **Farkas Lajos.**  
 Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

## IDŐJOSLÁS:

Élénk nyugati, északnyugati szél, sok helyen eső, sok helyen zivatar, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

SZERDA, augusztus 15.

9.15: Hírek, 10-11.10-ig: Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi főplébánia-templomból. Szentbeszéd t mond Foltba János tábori főesperes. 11.15-12.15-ig: Görög katolikus istentisztelet a Rózsák terén levő görög katolikus magyar plébániatemplomból. Szentbeszédet mond dr. Sztankai Andor segédlelkész. 12.30: Gyöngyösbikréta a Stuidóban. Rendező Paulini Béla. Beszélő Pluhár István. — 1.45: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. 2.45: Szent István intelmei. Halácsy Endre ifjúsági előadása. 3.15: Bertha István szalonzenekara. 3.35: Koppány fiai. Gáspár Jenő elbeszélése. 5.10: Orosz Júlia énekel, zongorán kíséri Pongrácz László. 6: Dunántúli történetek. Aszlányi Károly felolvasása. 6.30: A Székesfővárosi Zenekar hangversenyének közvetítése a Károlykúrtól. Vezényel Bor Dezső. Közreműködik Ligeti Dezső (ének). 8.10: Operettelőadás közvetítése a Budai Színházból. Egy görbe éjszaka. Operett 3 felvonásban, 6 képből. Irta Rejtő Jenő. Zenéjét Nádassy László verseire szerezte Megyery Gyula és Buttola Ede. Rendező Lőránt Vilmos. Vezényel Alpár Tibor. Az I. felvonás után körülbelül 9.10: Hírek, sporteredmények. A II. felvonás után körülbelül 10.10: Lőversenyeredmények. Utána körülbelül 10.45: Közvetítés a Hungária-szálló étterméből. Magyar Imre cigányzenekara muzsikál.

CSÜTÖRTÖK, augusztus 16.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. Képek a régi magyar faluból. 2. Divatos apróságok (felolvasás). Közben: Hanglemezek. 12.05: Allástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 1.30: Révész László zongorázik. H. Csighy Ella énekel (zongorakísérettel). 4: Párisról Tokióig. Bánky Sándor ifjúsági előadása. Felolvasa Radó Árpád. — 5: A huszonötödik, Csermely Gyula elbeszélése. 5.30: Toll Árpád és Toll Jancsi cigányzenekara. 6.30: Munkásféltóra. 7: Koncz János hegedül (zongorakísérettel). 7.45: A rádió külügyi negyedórása. 8: Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák előadása: Mocsányi-Lakos nyaraltatási akciója — aktuális hangjátékrevü. 8.45: Hírek. 9.10: Hanglemezek. 10: Időjárásjelentés. 10.05: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. 11.30: Közvetítés a Dunapalota-szállóból. Len Baker jazzzenekarának műsora.

— Gázfűző bemutatás. Folyó hó 16-án délután 5 órakor a Világítási Vállalat gázfűző- és sütő-bemutató rendez a volt főposta épületében (Piac u. 36. sz., földszint), amelyen szakszerű kiképzést nyerhet minden fogyasztónk. Belépti-díj nincs.

— Halálozás. Neumann Mór 39 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése e hó 15-én délután 1/3 órakor az izraelita temető halottsházából lesz.

— Reichmann Lili fűző- és melltartószalonjában legújabb párisi modellek készülnek. Vár ucca 7.

— Belefutott a Tiszába. Molnár Ferenc 22 éves debreceni tanítóképzőintézeti növendék vasárnap a szatmármegyei Cseke község közelében a révnél fürdött a Tiszában. A víz azonban elsodorta és a szerencsétlen fiatalember belefutott a folyóba. Holttestét még eddig nem sikerült megtalálni.

— A baktalórántházi kommunista szuszter vizsgálati fogságban. Megírtuk múlt számunkban, hogy Bérés József, Baktalórántházán lakó cipészességét a csendőrség névtelen feljelentés alapján kommunista üzemek miatt letartóztatta és bezáratotta a debreceni ügyészség fogságába. A cipészességnél nagymennyiségű kommunista könyvet és röpcédulát találtak a letartóztatása alkalmával megejtett házkutatáskor, sőt az is kiderült, hogy a tudós lábbelikészítő a faluban suttymban előadásokat is tartott, amelyeken a kommunista tanokat ismertette nagy szakértelemmel. A szociológiai szakelőadó jelenleg a debreceni ügyészség fogságában van, mivel Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró kedden kihallgatta és vizsgálati fogságba helyezte a kiváló képességű cipészességét. A lefoglalt népboldogító nem folyamodott fel a vizsgálóbíró rendelkezése ellen.



Szerdán:

Csak felnőtteknek! „MOSZKVA 1917”, orosz világfilm ifj. Douglas Fairbanks, Nancy Caroli főszereplésével. Előadások: 7, 9 órakor. Megelőzi: „IDILL AZ INTÉZETBEN”



— Szabó munkások bálja. A szabó munkások reggel 4 óráig tartó műsoros táncestjét rendeznek 18-án, szombaton este 8 órai kezdettel a Munkás-Otthonban. Belépődíj 60 fillér. Előrendű zene. ar. Finom ételekről és italokról gondoskodik és mindenkit szívesen lát a rendezőség.

— Csodahatású arccsépítővíz probaüvege is kapható. Maodun, Piac ucca 7/b.

— Taggyűlést tart a Gyümölcs-termelők egyesülete. E hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a vármegyeháza tanácstermében a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete hajdúvármegyei nőkegyesülete taggyűlést tart, amelyen az aktuális kérdéseket kívánja az elnökség a tagokkal megvitatni. Az elnökség a tárgysorozat gazdagságára tekintettel lehetőleg pontos megjelenést kér. Indítványok a gyűlés előtt az elnökségnél írásban nyújtandók be.

— Ha otthonát elhagyja a Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejtett búját-baját.

— A vízvezeték-szerelő iparosok e hó 16-án, csütörtökön este hét órakor az ipartestületi székházban, Kosuth ucca 28. szám alatt vízvezeték-szerelői munka kiosztása végett saját érdekében megjelenni sziveskedjenek. Szaksztyálya elnöksége.

— Igazolmányba fényképeket olcsón és tökéletesen készít Berzéki műterme, Piac ucca 38.

— Tolvaj aszonyok. Özv. Borók Istvánné, réglavetében lakó aszsonyot tettenérték, amint Szabó László, Aczél ucca 2. szám alatt levő kertjének fáirol lopkodta a gyümölcsöt. Előállították a kapitányságra, ahol megindították ellene az eljárást. — juhász Lajosné mezőtúri lakos szekeréről az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes a hajdúszoboszlói úti sorompónál ellopott egy zsákot, amelyben néhány kő kenyér és több darab fehérnemű volt. A tolvaj kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések részlete is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

— Üzletek nyitvatartása Szent István napján. Augusztus 20-ika, vagyis Szent István napja ez évben hétfőre esik, vagyis közvetlenül vasárnap után következik. Figyelemmel a 47,160—1933. K. M. számú rendeletre, az üzletek zárórája úgy alakul, hogy augusztus 19-én, vasárnap az üzletek (az élelmiszerüzletek is) zárva tartandók, augusztus 20-án, hétfőn, Szent István napján pedig az üzleteket reggel 7 órától délelőtt 10 óráig lehet nyitva tartani. A Debreceni Kereskedő Társulat.

## Gyászrovat

Kovács Zsigmond temetését szerdán 6 órakor Köztemetőben Fehértői temetői vállalata végzi.

Özv. Szabó M. hállyné, született Miskolczi Mária temetése csütörtökön délután két órakor lesz Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Bellelő 394. Temetését Bartha vállalata végzi.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 AUGUSZTUS 15. VASÁRNAP. A presbitériumban hosszas felszólalások után letárgyalták a püspöki bérpalota építésére vonatkozó szerződést.

Dr. Tarján Leó ügyvéd inzultálta Bokor József szerkesztőt, egy obskurus hetilap tulajdonosát és kiadóját. A lovagias eljárás során Tarján segédei voltak dr. Freund Jenő és dr. Balogh Géza, Bokor Eötvös Béla és Fehér Károly hírlapírók. A Rickl Antal elnökle alatt Márk Endre, Poroszlav László, Thieszen Arthur és Járossy Lajos tagokból álló becsületbírósg ügy döntött, hogy Bokor nem kérhet lovagias úton elégtételt.

A boszniai hadjáratban részt vett 150 debreceni bajtárs összejövetelt tartott, amelyen Sinka Sándor mondott beszédet.

Dr. Nyiri Ernő a Vargakert küldöttégét vezette Kovács József polgármester elé, akitől azt kérték, hogy ne engedje a leégett seprőgyár felépítését. Ez ügyben a polgármester helyszíni szemlét rendelt el.

1914 AUGUSZTUS 15. SZOMBAT. Az osztrák-magyar csapatok több ponton bevonultak Szerbiába és Sabacot birtokba vették. Karai Sándor, a ref. főgimnázium igazgatója fölhívást intézett a 17. évet elért tanulókhöz, hogy lépjenek be a polgárórségbe. Miklóssy István görög katolikus püspök felhívást bocsátott ki papjaihoz és



— Marólúgot ivott egy kisfiú. Báthory András tiszadobi gazda 2 éves Gábor nevű kisfia hétfőn egy óvatlan pillanatban marólúgot ivott. Az orvosi segítség ellenére a gyermek belehalt sérüléseibe. Az ügyészség elrendelte a vizsgálatot, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

— Cserépkályhák állandóan nagy választékban. A rakások Hardtmuth-rendszerre, tisztítást, javítást olcsón vállal Gönczy kályhásmester, Csapó ucca 19. Telefon: 25-68.

— Szabadtéri előadás a Nyilas-telepen. A Nyilas-telepi „Népkör” vígalmi bizottsága e hó 19-én 1/27 órai kezdettel nagyszabású színelőadást rendez. Színrékerül „Felhő Klári”, háromfelvonásos énekes népszínmű, amelyet a Népkör műkedvelő gárdája Dudás József főrendező rendezése

hívelhez, hogy a haza érdekében mindent elkövessenek. A városi tanács szigorú rendelkezést adott ki az élelmiszeruzsora ellen. Az ipartestület fodrász szaksztyálya Csike Ferenc indítványára kimondta, hogy a hadbavonultak családjai támogatására a szaksztyálya egész vagyonát, 700 koronát, felajánlja. A debreceni törvényszék Kesserű Lajos elnökle alatt ülést tartott, amelyen egy éppen akkor Szegedre kinevezett, de a mozgósítás folytán Debrecenbe bevonult bíró felsőbb engedéllyel itt tette le az esküt.

1924 AUGUSZTUS 15. PÉNTEK. A városi tanács október 1-ig bezüntette a délutáni hivataloskodást.

A testnevelési oktató tanfolyamon kitűnően végeztek: Alberti Nándor, Gyökeressy József, Zih Jenő, Bíró Lajos, Görgy Árpád. A testnevelési felügyelő köszönetet mondott a DTE-nek, dr. Roncsik Jenő, dr. Kovásay István, Mayerszky Béla és Hadházy Dezső előadóknak.

A református főgimnázium diákjóléti céljaira Márk Endre dr. 169,650, Gyöngyössy József dr. 1,415,000, Pécsi Sándor dr. 100 ezer, Aufricht Vilmos 100,000 koronát adományozott.

A DVSC elindult pozsonyi és bécsi mérkőzésére. A csapatot Székely Simon búcsúztatta. A csapatot elkísérte dr. Zempléni Gusztáv alelnök és Römer Richárd főtítkár.

mellett fogja színrehozni. Ez a lelkes kis műkedvelőgárda fáradságot nem kímélve, teljes odaadással készül ez előadásra, hogy bizonyosságot tegyen arról, hogy tagjai ép úgy, mint a multban, most is a magyar kultúra derék katonái, akik tudnak lelkesedni a szépért, a jóért és igyekeznek másokban is a lelkesedést gyujtani és ezzel is hasznára lenni szegény megcsontított hazánknak, mert hiszen hazánk egyik fegyvere a kultúra. E nagyszabású és minden tekintetben szépek ígérkező előadásra mindenkit szeretettel meghív és vár a vígalmi bizottság. Szereplők: Batári Jánosné, Szabó Zoltán, Ilyés Margit, Nagy Irén, ifj. Bartus Lajos, Reisinger Béla, Szabó Ernő, Boda Ferenc, Kovács János, Simkóvits Gizi, Nagy Jánosné, Veszprémi Gyula, Bíró Sándor, Harangozó Ferenc, Kökényesi Gábor, ifj. Horváth Károly, Uarangozó Ilus, Cser József, Buglyó Sándor. Műsor után tánc. Belépődíj nincs.

## A kis cseléd mélabús esete a le nem nyelt gombostűkkel és az öngyilkossági szándékkal

E hó 8-án a Nagytemplomnál szolgálatot teljesítő rendőr észrevette, hogy a Kossuth-szobor melletti egyik padon egy fiatal leány láthatólag nem a legjobb egészségi állapotban üldögél. A rendőr odament és megkérdezte a padon kókkadozó hajadont, hogy mi a baja. A leány elmondta, hogy Járó Margitnak hívják, Debrecenben szolgáló 22 éves cselédleány és hogy beteg. Ezelőtt pár nappal valamit felemelt és azóta nagyon rosszul érzi magát. A rendőr intézkedett, hogy a beteg leányt szállítsák ki a klinikára. Ki is vitték, azonban a leánynak nem lévén szegénységi bizonyítványa, azonnal ki is tették a szűrét a klinikáról. A rendőr erre bevitt a rendőrségre, mert láthatólag olyan rosszul volt, hogy nem lehetett magára hagyni az uccán. A leány a rendőrségen mélabúsán kijelentette, hogy bánatában, mivel a klinikán nem vették fel, bevett három gombos- és két varrótűt. A rendőrségről erre visszavitték a klinikára, ahol megvizsgálták, de a bement tüknek semmi nyoma sem volt a leány szervezetében. Erre aztán visszavitték a rendőrségre, ahol tudomására hozzák, hogyha le nem tesz végzetes szándékáról, saját érdekében őrizetbe veszik. Járó Margit erre párpercnyi gondolkodás után letett az öngyilkossági szándékáról és eltávozott a rendőrségről.

## TURISTASÁG

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya folyó hó 19. és 20-án kirándulást rendez Sátoraljaújhelyre és környékére. Indulás Debrecenből 18-án, szombaton délután 2 óra 20 perckor, visszaérkezés hétfőn éjjel 0 óra 33 perckor. Vasúti jegy tagoknak oda-vissza 6.50 pengő, nem tagoknak hétvégi jegy oda-vissza 8.80 pengő. Hálás díja két éjjelre 2 pengő. Élelemről mindenki maga gondoskodik. Étkezni lehet az újhelyi turistaházban is. Részletes felvilágosítással szolgál a Turista Asztaltársaság szerdán este 8 órától az Angol Királynő „Bunda”-termében, ahol a kirándulásra jelentkezni is lehet, sőt a jelentkezéseket szerda estig fogadjuk csak 1, mert a háló helyeket a menedékházban idejében biztosítanunk kell. A kirándulásra felhívjuk a tagok figyelmét, azon vendégeket is szívesen látunk. Jelentkezéseket elfogad Springer József titkár is.

Debreceni statusquo-ante izraelita anyahitközségtől.

### HIRDETMÉNY

#### A KEDVEZMÉNYES HITKÖZSÉGI ADÓFIZETÉSRŐL.

Felhívjuk a hitközség t. Tagjainak figyelmét arra, hogy az 1934-35. költségvetési évre kivetett adóknak egyszerre és egy összegben leendő előzetes befizetése esetén, az alapszabályok 47. §-a alapján minden egyes hitközségi tagnak 6% engedményt nyújtunk.

Ezen kedvezményes befizetés határideje 1934. augusztus 31. napján lejár. Debrecen, 1934. augusztus 1.

Az Elnökség.

A FUGGETLEN UJSÁG  
hirdetési mindíg eredményesek!



## Három debreceni fiú játszik szerdán Bécsben a profiválogatottban

Szerdán délután mérkőzik Bécsben a magyar profiválogatott az osztrák válogatott profiegyüttessel. A magyar csapatban három Bocskay játékos szerepel: Markos, Vincze és Teleki. A csapat össze-

állítását egyébként a következő: Szabó — Mándi, Biró — Seres, Szücs, Szalai — Markos, Vincze, Teleki, Turay, Titkos. — Tartalék Dudás és Jávör.

## Az osztrák válogatott „csodacsapat” hét sztárja játszik a Viennában a debreceni körmérkőzéseken

A futballtornát rendező Bocskay dömpingárú kombinált jegyeket ad ki, hogy a legszegényebb sportrajongó is gyönyörködhesen a pompásnak ígérkező meccsekben.

A magyar bajnokság előkelő harmadik helyén álló debreceni proficsapat, a Bocskay vasárnap és hétfőn olyan hatalmas jelentőségű sporteseményre szolgál a debreceni közönségnek, amelyre vidéki városban még nem volt példa. Kétnapos futballkörmérkőzés zajlik le Debrecenben. A tornának a kitűnő debreceni együttesen kívül még három szereplője lesz, a nagy hírű bécsi proficsapat, a Vienna, a kiváló ungvári főiskolai együttes, az SK Russj és a nagymúltú Hungária. Valamennyi csapat a legragyogóbb felállításban áll ki a nagyérdémi Stadionban. A Vienna támadósrát Európa legtechnikásabb centercsatára, Gschweidl irányítja, de ez az együttes csoportosítja az osztrák válogatott „csodacsapat” tagjainak zömét, hét tagját. Az ungvári csapat éppen legutóbb bizonyította be elsőrangú kvalitásait, amikor a Hungária és a Bocskay ellen sikert tudott elérni.

A Hungária csapata az elmúlt bajnoki szezon második felében egyre emelkedőbb és lendületesebb formát mutatott, úgy hogy most ismét a nagy Hungária szerepel majd a Stadion gyepén. A Bocskay pedig megerősített játékos gárdával és öt válogatott futballistájával mérkőzik az első napon a Hungáriával, a második napon pedig az elsőnapos Vienna-SK Russj mérkőzés győztesével. Valamennyi új szerzeményét felvonultatja a két összecsapáson a debreceni csapat és a közönségnek most lesz először alkalma alapos képet alkotni arról, hogy ezzel a megerősített gárával milyen reményekkel startolhat a kéksárga együttes a következő bajnoki szezonban.

Nemcsak Debrecenből, hanem messze vidékről és a fővárosból is óriási érdeklődéssel várják a kétnapos tornát. Több száz főnyi vidéki és fővárosi futballrajongó jelezte részvételét a vasárnap-hétfői mérkőzésekre. A Bocskay vezetősége egyébként a kétnapos körmér-

kőzésre kombinált jegyeket is bocsát ki dömping áron. Ezáltal akarják lehetővé tenni, hogy a közönség a lehető legolcsóbban juthasson hozzá ehhez a sportcsemegéhez. A kombinált jegyek lényegesen olcsóbbak lesznek, mintha valaki mindkét nap külön váltaná meg jegyét.

### A Debreceni Munkás Test- edző Egyesület kertiünnepélye

Folyó hó 19-én vasárnap este 8 órai kezdettel rendezi meg szalonnasütéssel egybekötött nyári mulatságát a DMTE.

Az ünnepély színhelye a Margit-fürdő Park, amelyet az alkalomra gyönyörűen rendezték és lámpionokkal pazarul feldisznítanak az egész munkásportolók. Az estély — mint minden mulatság, melyet a DMTE rendez — igen nagy sikerűnek ígérkezik, mert a két szakosztály mindent megtesz a közönség szórakoztatására. Ez alkalommal mutatkozik be a Testedző tagjaiból alakult zenekar is. Büfféröl és hűsítő italokról gondoskodik a Rendezőség.

### SZERDÁN JÁTSSZAK LE A RIMANÓCZY-KUPA DÖNTŐJÉT

Debrecenben régen nem játszottak már olyan érdekes mérkőzést, mint a Rimanóczy-kupa döntője.

A két legtöbb pontot szerzett csapat, a DEAC és a DVSE mérkőzésnek meg a DVSC sporttelepén s amelyik csapat győz, az lesz védője a szép és értékes díjnak. Bíró: Weisz Béla.

### SZOMBATON LEJÁTSSZAK A KLASZ-BT MÉRKŐZÉST

Régen tervezik, hogy a KLASZ tisztikar és a BT futballcsapatai összemérik erejüket ezúttal a zöld gyepen. A futballbíróknak kialakult, trenírozott csapatuk van, míg a KLASZ egyelőre futballisták után

kutat, jöllehet több kerületi válogatott játékosal rendelkezik, mégis nehéz egy csapatra való játékosösszeszedni. A BT többgólos győzelemre megy.

Mindenesetre érdekes, komoly mérkőzés lesz, amelyet a DVSC-pályán szombaton délután 5 órakor rendeznek meg.

Ma, szerdán van a Bocskay Közép nagygyűlése. Ma este 8 órakor az Arany Bika-szálló kistermében tartja a Bocskay Közép nagygyűlést. Felkéri a vezetőség a tagokat, hogy a szerda esti gyűlésen teljes számmal jelenjenek meg, mert olyan fontos dolgok kerülnek tárgyalás alá, amelyekről minden B. Közép tagnak tudomást kell szerezni. Új tagoknak jelentkezni a ma, szerda esti gyűlésen lehet. A Bika-szálló kistermébe feljárt a József kir. herceg uccai kisbejáraton (trafiknál) van.

Felkérem a Villanygyári SC II. csapatát, hogy ma, 15-én délután 2 órára a DVSC Diószegi úti sporttelepén a Dohánygyári SC elleni mérkőzésre pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Magyar Tornászok a királyi Olasz Torna Szövetség Rímiben rendezendő nemzetközi díszturnáján. A Magyar Országos Torna Szövetséget meghívta az Olasz Kir. Torna Szövetség az olasz király és Mussolini jelenlétében Rímiben e hó 19. és 20-án tartandó nagy nemzetközi díszturnájára, melyre a MOTESZ Péter Miklós (BTC) és Tóth Lajos (DTE) többszörös magyar tornász-bajnokokat jelölték s küldi ki Schmidt Gyula testnevelési tanár, a MOTESZ keleti kerületének művezetője kíséretében. Nekünk, debrecenieknek ez a kiküldetés, melyhez a város anyagilag is hozzájárult, annál örvendetesebb, mert a két tornász kiválóság egyike, Tóth, városunk szülőtte és neveltje, aki Schmidt Gyula testnevelési tanár keze alatt fejlődött nemzetközi viszonylatban is már erősen számottevő tényezőjévé a magyar tornászportnak, Schmidt Gyula kiküldetésében pedig a testnevelési tanárok e mintaképének a Szövetség részéről való némi honorálását kell látnunk, amit minden sportember csak örömmel vesz tudomásul.

Schmidt tanulmányi kiküldetésének tapasztalatairól részletes beszámolót készít és személyesen jelent a Magyar Országos Torna Szövetségnek.

Barátságos mérkőzések: NyKISE — NyAFE 3:1 (2:0). — DVSC — DKASE 7:3 (2:1). A DVSC csatársora bombaformában van.

DKASE ifj.—Dohánygyár ifj. 2:2 (1:1). Bíró: Ókrós. Góllövők: Gombácsi, Gere, illetve Bencze és Csomor.

A DEAC már vasárnap startol az 1934-35. évi bajnokságot, mert a KMOVE-val közösen előrehozták a novemberre kisorsolt DEAC-K. MOVE mérkőzést. A DEAC feladta pályaválasztási jogát és Karcagra megy. Szépen kezdődik!

Jól sikerült a DKASE klubvacsorája. Szombaton este a Levelesben tartotta a DKASE klubvacsoráját, amelyen szép számmal jelentek meg a klub hívei. Néhány üdvözlő beszéd is hangzott el, mely után jókedvben sokáig maradt még együtt a vig társaság.

A Nagy Károly és Tsai nyomda és könyvkötő vegyes futballcsapatának összes játékosait értesítem, hogy a városi nyomda elleni már megbeszélte mérkőzés nem a DEAC-pályán, hanem a Dohánygyár-pályán lesz szerdán délután 5 órakor megtartva, melyre a gyülekezés az üzem előtt 4 órakor lesz. Vezetőség.

Ökölvívás. A DTE ökölvívó szakosztály tagjainak tréningje 15-én, ma este kezdődik. Nagy, szakoszt. kaptány.

**MOZI**

**Ezt a férfit akarom...**

Az amerikai filmgyártás egyik legkimagaslóbb remekműve került a Vígyszínház új műsorára. Anita Loos, a világhírű írónő darabja itt is hatalmas sikert aratott. A finom és mély gondolatokkal átszőtt darab, amelynek hatásosan megoldott problémája rendkívül frappánsan hat, annyira lenyűgöző és elejétől végéig fordulat, hogy élményt nyújt a nézőnek. A főszerepben a csodaszép filmsztár, Jean Harlow egyik legnagyobb alakítását produkálta a tökéletesen nekivaló szerepben. Partnere, Clark Gable, a világhírű filmamatorozó, aki ma a legnagyobb művészek közé sorozható, ezúttal is remek alakítást nyújtott. A többi szereplők is kifogástalanok voltak.

**KÖZGAZDASÁG**  
**A BÚZA TARTOTT**

Budapest, aug. 14.

**Eladások:**  
Búza: 150 q ftiszai (80) 16.05 pp., 300 q tiszai (80) 15.75 pp. Szeged.  
Rozs: 300 q 12.00 pp., 150 q 12.15 pp.  
Árpa: 150 q 14.00 pp., 150 q 12.50 pp.  
Zab: 300 q 10.85 pp.  
Tengeri: 150 q 1.75 pp.

**Határidőüzenet:**

Búza: október 16.34, 33, 32, 31, 30, 33, 34, 35, zárlat 16.35—37, március 17.32, 30, 28, 26, 30, 32, 30, 29, 31. Zárlat 17.31—32.

Rozs: október 12.55, 52, 56, 50, 55, 62, 63, 72, zárlat 12.74—76, március 13.52, 55, 50, 47, 51, 54, 55, 58, 57, 66, zárlat 13.66—68.

Tengeri: augusztus 10.42, zárlat 10.42—44, május 10.05, 10, 05, 11, 12, 10, 18, zárlat 10.17—18.

**Készárúüzlet:**

Búza: tiszai 77 kg. 16.10—16.35, 78 kg. 16.25—16.50, 79 kg. 16.40—16.65, 80 kg. 16.50—16.05.

Rozs: 12.05—12.15, sörárpa 14.50—15.50, tak. árpa I. 11.50—11.90, zab I. 10.90—11.20, tengeri 10.70—10.85.

A készárúvásáron búza tartott, rozs 25—35 fillérrel drágább, zab és tengeri nem változott.

**HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 17.20—17.60, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dínár 7.80—8.30, 100 dollár 334.80—338.80, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

**A TESTGYAKORLÁS-KÖTELESEK JELENTKEZÉSE**

Felhívom a testgyakorlasköteles (12—21 éves) ifjakat, hogy Debrecen sz. kir. város testnevelési vezetőségénél (Weszlényi tér, volt bábaképzde) délelőtt 9 órától délután 1 óráig, az alább meghatározott napokon és sorrendben a születési adataikat igazoló okmányokkal (születési anyakönyvi kivonat, tanoncszerződés, munkakönyv, cselédkönyv, iskolai bizonyítvány) jelentkezzenek.

Figyelmeztetem az érdekelteket testgyakorlasköteleseket, hogy a netaláni testi vagy szellemi fogyatkozásuk, illetőleg a testgyakorlási kötelezettségük alól történt felmentésük esetén is kötelesek jelentkezni.

Figyelmeztetem továbbá az érdekelteket testgyakorlasköteleseket, hogy a felhívásom teljesítésének elmulasztása 1—80 pengőig terjedhető pénzbírsággal, illetőleg 3 órától 12 óráig terjedhető visszatartással büntethető.

**Jelentkezési sorrend:**

1. az 1913. évfolyambeliak részére:

Akiknek a vezetékneve A és B betűvel kezdődik, augusztus hó 16-án, C és D betűsök augusztus 17-én, E és F betűsök aug. 18-án, G és H betűsök aug. 21-én, I, J, K betűsök aug. 22-én, L és M betűsök aug. 23-án, N és O betűsök aug. 24-én, P és R betűsök aug. 25-én, S és Sz betűsök aug. 27-én, T betűsök aug. 28-án, U, V, Z betűsök aug. 29-én.

2. Az 1914. évfolyambeliak részére:

Akiknek a vezetékneve A és B betűvel kezdődik, 1934 aug. hó 30-án, C és D betűsök szept. 1-én, E és F betűsök szept. 3-án, G és H betűsök szept. 4-én, I, J, K betűsök szept. 5-én, L és M betűsök szept. 6-án, N és O betűsök szept. 7-én, P és R betűsök szept. 10-én, S és Sz betűsök szept. 11-én, T, U, V, Z betűsök szept. 12-én.

3. Az 1915. évfolyambeliak részére:

Akiknek a vezetékneve A és B betűvel kezdődik, 1934 szept. 13-án, C és D betűsök szept. 14-én, E és F betűsök szept. 15-én, G és H betűsök szept. 17-én, I, J, K betűsök szept. 18-án, L és M betűsök szept. 19-én, N és O betűsök szept. 20-án, P és R betűsök szept. 21-én, S és Sz betűsök szept. 22-én, T betűsök szept. 24-én, U, V, Z betűsök szept. 25-én.

4. Az 1916. évfolyambeliak részére:

1934 szept. hó 26-án.

5. Az 1917. évfolyambeliak részére:

1934 szept. hó 27-én.

6. Az 1918. évfolyambeliak részére:

1924 szept. hó 28-án.

7. Az 1919. évfolyambeliak részére:

1934 szept. hó 29-én.

8. Az 1920. évfolyambeliak részére:

1934 október hó 1-én.

9. Az 1921. évfolyambeliak részére:

1934 október hó 2-án.

10. Az 1922. évfolyambeliak részére: 1934 október hó 3-án.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közig. hatósága:

Dr. Való Antal s. k.,

tb. tanácsnok.

3100—1934. au.

**HIRDETMÉNY**

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1934. évi III. évnegyedre eső együttesen kezelt közadó tartozását 1934. évi augusztus hó 16. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés naponként hivatalos órák alatt a városi adóhivatal pénztáránál vagy a 31,713. számú postatakarék-pénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít.

Debrecen, 1934. augusztus hó 1.

Városi adóhivatal.

**HIRDETMÉNY**

A város tulajdonát képező: Kincseshalom u. 5. sz. a. házasingatlan, Papzug 19—22. sz. a. parcella: 7 hold 10 négyszögöl, Lovászrug V. sz. 8 kat. hold 976 négyszögöl, Délioron lévő 541.40 négyszögöl és a repülőtér melletti 1 k. hold 1434 négyszögöl területű ingatlanokat árverés útján kívánom bérbeadni.

Az árverést f. hó 16-án délelőtt 9 órakor a gazdasági ügyosztálynál (városháza félemelet 12. számú szoba) fogom megtartani.

Az árverési feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1934 augusztus 14.

Polgármester.

**A kísértetek háza**  
**Bűnügyi regény a filmvilágból**

Írta: FOREST WHITE

Fordította: VECSEY LEO

(16)

— Ez csak valami egészen jelentéktelen kezdő lesz, akinek nevét nem tartották fontosnak feljegyezni.

— Ez meglehet, de mégis... Mondja kérem, teljesen tisztán és világosan vissza tud emlékezni a haláljelenetre?

— Na, úgy körülbelül!

— Élénken megmaradt az ön emlékezetében is az a jelenet, amikor Cloé a kigyó fejét Cleopatra melléhez viszi?

— Igen!

— Nem tűnt fel itt önnek valami?

— Nem!

— Nem vette észre a hüvelykujjnak azt a mozdulatát, amelyre a filmen semmi szükség nincs?

— Nem, Stuart Cheers!

— Akkor talán mégis tévedek.

Ezzel a detektív megindította autóját, amely csakhamar eltűnt Cooly ámuló szemei elől.

**X. FEJEZET.**

Stuart Cheers munkában. A Light Palaceban megtartott premier után néhány héttel a film Newyorkból vidékre és külföldre is elkerült. Astori utolsó ragyogó szereplése, a „Cleopatra halála”, az egész világon diadalmasan vonult végig.

Melbourne és Dreamly nyakig merültek új munkájukba. Fielding doktor is alaposan el volt foglalva orvosi teendőivel, úgyhogy Astori morfium- okozta halála már a messzi múlt homályába tűnt előle. Stephenson is boldog volt, hogy ez a számára már oly unalmas és kellemetlen ügy nem igényelt további hivatalos lépéseket s az Astori esetét tárgyaló akták már iratszékénye mélyén feküdtek.

Alapjában véve úgy látszott, hogy egész Amerikában csak két ember van, akik különböző okokból kiindulva, néha-néha még gondolnak a „Cleopatra halála” felvételének különös befejezésére. S ez a két figyelemreméltó ember nem Kaliforniában, hanem Newyorkban élt.

Az egyik Bill Toms impreszárió volt, akinek Francis Power megbízást adott, hogy a „Bioscop Limited” részére új színészi erőket szerezzen. Bill Toms még mindig hiába törte a fejét azon, hogy a film első részébe Astori helyett ki ugorhatott be... A másik pedig Stuart Cheers, aki maga sem tudta, hogy miért lépeledik olyan probléma felett, amire megbízása sem volt s amelynek megoldásával nem tudott tisztába jönni. Ami a film bemutatóján felkelte a figyelmét, az a következő volt:

A haláljelenet elején a görög rab-

szolganőnek, Mabel Moonnak, az volt a kötelessége, hogy a kigyó száját harapásra készen Cleopatra melléhez irányítsa. De mialatt balkezével Cleopatra mellét megérintette, jobbkezének hüvelykujjával, amely a kigyót tartotta, hirtelen mozdulatot tett, amely Stuart Cheers szerint megmagyarázhatatlan volt — mert a jobbkezének az előírás szerint semmiféle különös mozdulatot nem kellett tenni.

Ez a gyors mozdulat mélyen bevésődött a detektív emlékezetébe.

Másra nem is emlékezett ilyen pontosan, — mert a képek pillanatok alatt, gyors egymásutánban váltakoztak. De ezt a különös ujjmozdulatot Stuart Cheers nem tudta elfelejteni. Nagyon érdekelt ez az ügy — s ő nem volt az az ember, aki a végére ne járt volna annak a dolognak, ami érdekelt.

De nem akart feltűnést kelteni és ezért elhatározta, hogy saját maga tud meg mindent ebben a dologban, amit csak lehet s nem avat a titkába harmadik személyt... Egyelőre nem tudott mást tenni, mint hogy többször egymásután végignézte a Light Palaceban a „Cleopatra halála” című filmet. Éber figyelemmel kísérte az előadás minden részletét, de különösen a kritikus haláljelenetet. Azonban, dacára a kínos gondosságnak s a beható alapos szemlélődésnek, — semmivel sem tudott előbbre jutni. Ez a megmagyarázhatatlan gyanús mozdulata az ujjnak a látszat szerint teljesen céltalan és éppen ezért érthetetlen volt.

Stuart Cheers előtt, aki az esetet

ujságokból már régen olvasta, — többek között Francis Power tamadását is a „World”-ban, melyet Melbourne Steams ellen intézett, — nem volt ismeretlen az ügy és azt is jól tudta, hogy kollégája, Stephenson, Los Angelesben a hulla exhumálását elrendelte. S mivel annak idején a haláleset oka Lansing professzor által újból megállapított és a vizsgálatot teljesen lefolytatták, — Stuart Cheers szerint erőemes volt a kérdéses film ezen részével továbbra is foglalkozni.

Ez nem volt könnyű feladat. De egy szép napon segítségére jött a veje. A detektív utja a Trinity streeten vett keresztül, ahol a Californian Cinema Company új Light Palace-ja alott és legnagyobb csodálkozására megalapította, hogy a „Cleopatra halála” című filmet már nem játsszák s ezen az estén is egy ósrégi szkeccset adtak elő.

Habozás nélkül odalépett a pénztárhoz és kissé vidékies kiejtéssel megszólította a pénztároskisasszonyt: — Ugy hallottam, Mylady, hogy ebben a színházban Melbourne Stemm „Cleopatra halála” című filmet adják. Vagy talán tévedés lesz ez? Baltimoreból jövök, éppen azért, mert az itteni előadást szerettem volna megnézni.

A nő mosolygott, azután megjegyezte: — Baltimoreból? Hiszen ott ugyanezt a filmet adják!

A detektív igazi vidékinek tetette magát, dacára annak, hogy állítása szerint Baltimoreból jött, sietett meglepetésként:

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közzétevése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Levelezés

**Margit-** szálloda (pansio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállóval. Telefon 10-24. 373

**Gazdaságba** benősülne 36 éves római kath. okleveles gazdatiszt. Ajánlatot kérem: Tóth Péter, Balatonfürdő fürdő, Postrestant. 3557

## Betöltendő állás

**Malomszerelőket** felvesszünk. Jelentkezés délután 3-6 óráig. Hungária-malom. 3557

**Kiszolgálóleány** jó frással bútorgépezetbe főlvétetik. Piac ucca 85. 3556

**Gépvarrónók** felvétetnek Vass zsáküzlet Piac ucca 6. 1112

**Tekszmunkások** felvétetnek Arany János ucca 1. sz. Dregán. 1116

**Gépészek** sítz- és benti munkára felvétetnek. Érdeklődni: Süsskind, Piac 9. 97

**Hosszú bizonyítvánnyal** bentlakó főzőnőt keresek. Jelentkezés mindig este 3 és délután 12 óra között Varga ucca 1. sz. félemelet nyitott, folyosón. 3548

**Diplomás állásalanokat** és főiskolásokat azonnal felvesszünk, napi 10-20 pengőt kereshetnek. Délelőtt Szent Anna tiz, délután Maróthy huszonnégy alatt. Népszövetségi Hitelszövetkezet. 3559

**Fűszerezés**, fiatal kezdő, azonnali belépésre jelentkezzen. Hatvan ucca 69. Spöner. 145

**Takarításért** száraz pincelakás kiadó. Jó bizonyítvánnyal jelentkezni lehet reggel 8-10-ig Kossuth u. 60., keresztépület. 146

**Diplomás** állásalanokat és főiskolásokat napi 10 pengő keresettel azonnal felvesszünk. Délelőtt Szent Anna 10. Délután Maróthy 24. alatt Népszövetségi Hitelszövetkezet. 3559

## Kiadó lakás

**Egy** uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha, szép fás udvarban kiadó. Apafi ucca 20. 106

**Egy** uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. 796

**Kétszobás lakás** azonnalra kiadó. Varga ucca 12. szám. S

**Csinosan** bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárható, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Újságnál. 516

**Kiadó** téli-nyári kertés villa, három-, illetve négyosztós, fürdőszobás, teljes komforttal, házmesterlakással szeptember 1-ére. Simonyi út 22. szám. Megtekinthető délután 5-7 óra közt. 69

**Piac ucca 72.** 2 és 3 szobás lakások kiadók azonnalra. Házfelügyelő nyújt felvilágosítást. 999

**Debrecen** legszebb helyén magános, emeletes kertés úriháza egy földszintes öt szoba, hallos és egy elsőemeleti 7 szoba, hallos, minden kényelemmel ellátott kétrendbeli szép lakás egyenként is akár azonnal, akár novemberre kiadó. A házban nagy istálló, kocsiszin van. Értekezni dr. Aczél ügyvédnél, vagy a helyszínen: Magoss György tér 5. alatt. 1110

**Kiadó** szeptember 1-től Kardos u. 21. házban szoba, hallos kertesház. Eladó ebédlőkredencek, szekrények, fürdőkád. 3573

**Két** szoba, előszoba, konyha, kamara, virágos udvar, kiadó. Bőszörményi út 79. 836

**Szoba,** konyha kis családnak kiadó. — Arany János 22.

**Feles kertészt** megfelelő tőkével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629

**Két** tiszta uccai szoba, előszoba, két speiz, konyha, vagy különítve is kiadó november 1-re, Apaffy ucca 20. 139

**Bútorozott** szoba kiadó központi fűtéssel Svetits palota, I. em. 2. 1114

**Négyosztós** kertés, komfortos lakás novemberre, háromszobás azonnalra kiadó. Szent Anna 29. 3553

**Különbejárható** bútorozott szoba olcsón kiadó. Timár ucca 25. 1. ajtó. 1117

**Bútorral** vagy anélkül egy vagy két uccai szoba olcsón kiadó Révész ügyvédnél, Piac 58. 1118

**Elegáns** bútorozott szoba különbejárattal olcsón kiadó. Károly Ferenc József út 26-b. 3550

**Kiadó** egy nagy szoba, konyha. Lorántffy 42. 143

**Kétszobás** kisebb lakás parkírozott, csendes, portmentes udvarban jutányosan kiadó. Lorántffy u. 13. 3554

## Allást keresők

**Perfekt** hölgyfodrásznő, ki manikűrös is állást keres. Cím a kiadóban. 1005

**Bentlakó** mindenes jó bizonyítvánnyal — azonnalra fevéltek. Arany János ucca 19. uccai emelet. 1113

**Biciklizni,** lóhajtani, akármilyen alkalmazást vállalkoz. Jakab, Miklós u. 49. 89

## Üzletek

**Forgalmas helyen** kisvendéglő százalékra átadó. Cím a kiadóban. 1111

**Kisebb** saroküzlet kiadó. Sarok u. 2. szám, szabósághoz alkalmas. 3549

**Balmazújváros** főútvonalán jóforgalmú fűszerüzlet trafik-, italjoggal felszerelve azonnal eladó. Cím a kiadóban. 3543

**Budapesti** jóforgalmú cukrászdát igen kedvezően bérbeadom, esetleg 2 szobás lakással Debrecenbe való költözés miatt. Érdeklődni: Hatvan u. 70. szám. 3551

**Ötven éve** fennálló, jóforgalmú fűszerüzlet felszereléssel, — korlátolt italmérséssel kiadó. — Huszár, Csapó 17., I. e. 4062

## Ingtalan

**Eladó földek!** Ondódon 35, 12, 10, 3. Szepesen 3, 2, 1, 10. Homokon 15, 20, 35, 30, 40, 70 holdasok nagyon olcsón és kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni Samu János OFB engedélyesnél. Hunyadi u. 24. 3557

**Macson** 8 hold tanyátlan föld Józsa alatt kiadó. Cserepes 12. 3570

## Oktatás

**GYORS- ÉS GÉPIRÁS** tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pausz árak: 5-10-15 -s 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keresk. iskolákra képesített szaktanár, Piac ucca 44., az udvarban.

**Német tanítás** 24-szer egy hónapban, 6 pengőért tanítok. Jelentkezni Telegi ucca 29. sz. 39

## Ellátás

**Középiskolás** uri gyermekeket elsőrangú ellátással, kellő gondozással elvállalok. Piac 61. keresztépület. 924

**Ellátásra** középiskolai tanulókat felvesz Révész ügyvéd, Piac ucca 58. 1119

## Eladás

**Csipkék,** divatgombok összes rövidárak legolcsóbban óriási választékban Csipkeszaküzlet, Püspöki-palota. 302

**Tankönyv** zsidó gimnázium II. osztálya részérez eladó. Cím a kiadóban. 3

**Erdekes csigagyűjtemény,** kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

**Fajgalombok** túlszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

**1/2 kg.** ementháli —98, 1/2 kg. cacaó —98, 3 drb. szardínia —98, 10 dkg. tömb teavaj 22 fillér az Alpesi sajt- és vajcsarnokban, Piac 16., Alföldi-palota, 595

**Tűzifa,** száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

**Férfi ruhák,** kabátok, cipők teljesen jókárban, alacsony férfi részére, továbbá fajence kád, gázkályha eladó. Simonyi út 22. sz. Megtekinthető délután 5-6 óra között. 68

**Sírközeladás** a Debreceni Műkőgyárban, — Fürdő u. 2. Margit-fürdő mellett. Telefon 10-93. Kédkvívili árleszállítás. 280

**Ma már** mindenki tudja, hogy a Világítási Vállalattal karöltve mi is készítettünk ötéves törlesztésre gazberendezést. Javításoknál és átalakítási munkálatoknál forduljon bizalommal Nagy Béla szerelési vállalatához, Szent Anna ucca 27. 3558

**Eladó** gyermekvasgály, boroshordó, — vashordó, ládák, olajmagzuzó. Miklós ucca 13. 1005

**Eladó** irlgép jókárban és kilenc fiókos róasztal Szalkai u. 6. 1112

**Egy** valódi yorshiri koca 5 fiával eladó. Homok u. 122. 3552

**Eladó** Dévay ucca 18-b., vagy esetleg kiadó. Értekezni ugyanott hét-főtől. 3553

**Egy** szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. Jó víz van. Gyár u. 6-b. Postakert. 127

**Mangalica** süldő 10 hónapos, miskarolt, szimultánózott, prima anyag, mintegy 50 darab eladó. Ujvárossy István gazdasága, Bagota pusztá. 3566

**Stráfszekér** egylovas ujjállapotban eladó. — Borsos kovácsmesternél Károly Ferenc József út 21. 3563

**Sajáttermésű** óborok eladók Csapó ucca 60. 3560

## Bútor

**Gyermekkocsi** csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszereshető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakban, Piac ucca 70. 4339

## Radio

**Rádió,** 2+1, egybeépített hangszóval, 200-tól 2000 méterig, olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap délelőtt 10-ig és hétfőn egész nap. Széchenyi u. 35., keresztépület. 85

**Rádió** hangszóval egybeépítve, garanciával 55 peng. Accumulator töltés —70. Rádióátépítés. Villanszerelés. Tóth István, Hatvan ucca 17. 1115

## Vétel

**Tankönyvet** zsidó gimnázium III. osztálya részére megvételre keresek Pirchale-Esztergom Nagy. Latin nyelvtant és Follenbüchl —Kardeván Német nyelvkönyvet. Cím a kiadóban. 3

## Különbőle

**Eltörött** dísztárgyak, nippel vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna u. 1. Kiegyezett villanygépet vásárlásnál beszélniök 24-30 fillérbe. — Rádiók, villanykicsőn. 944

**Poloskairtatás** cyángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 971

**Villany** és rádió laboratóriumomat Csapó u. 103. alól Barna u. 16. alá helyeztem. Borbély Béla. 672

**Ne küldje Budapestre** kiegészít, elszakadt, molyette ruháját, mert azt művésziesen beszővi helyben, Péterfia ucca 24., udvarban, Budapesti mütömdé. 744

**Fehérnemű** javítás, stoppolást vállalkoz olcsón, kifogástalanul. Telegi ucca 29. 82

**Lovagolni** tanít urlovas, olcsó bérlovak, lovaglóruhák tizenötödiktől — Rákóczi ucca 13. 100

**Ékszerjavítás** 30 fillértől. Valódi, hamis ékszer készítése. Preciz órajavítás olcsón. Aranyért, zélogjegyért legtöbbet fizetek. Blau, Piac u. 66. 851

**Villany,** víz, gázvezeték szerelését és javítását elvállalja Enyedi Imre szerelési vállalata Nyil u. 138. szám. Telefon 31-41. 96

**A város** legforgalmasabb részében keresek gyári lerakat létesítésére közepes nagyságú üzlethelyiséget szeptember közepére. Ajánlatokat a kiadóhivatalban. 3565

**Tégla és cserép** legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból, Fürdő u. 2. Telefon 2610. 544

**Elveszett** 13-án délután egy nőstény szürke barnafoltos vizsla. — (Hédi.) Megtaláló jutalomban részesül. Vargakert, Herczeg u. 6. 1120

**A kiadást felelős:** Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kőrforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.

Egy apróhirdetés egyszerű közzé 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással közzététel díj nélkül. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Levelezés

**Margit-** szálloda (pansio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megálló. Telefon 10-24. 373

**Gazdaságba** benősülne 36 éves római kath. okleveles gazdatiszt. Ajánlatot kérem: Tóth Péter, Balatonfürdő fürdő, Postrestant. 3557

## Betöltendő állás

**Malomszerelőket** felvesszünk. Jelentkezés délután 3-6 óráig. Hungária-malom.

**Kiszolgálóleány** jó frással bútorüzletbe főlvételek. Piac ucca 85. 3556

**Gépvarrónók** felvétetnek Vass zsáküzlet Piac ucca 6. 1112

**Tekszmunkások** felvétetnek Arany János ucca 1. sz. Dregán. 1116

**Gépészek** sítz- és benti munkára felvétetnek. Érdeklődni: Süsskind, Piac 9. 97

**Hosszú bizonyítvánnyal** bentlakó főzónót keresek. Jelentkezés mindíg este 3 és délután 12 óra Varga ucca 1. sz. félemelet nyitott, folyosón. 3548

**Diplomás állástalanokat** és főiskolásokat azonnal felvesszünk, napi 10-20 pengőt kereshetnek. Délelőtt Szent Anna tiz, délután Maróthy huszonnégy alatt. Népszövetségi Hitelesítőket. 3559

**Fűszeresség,** fiatal kezdő, azonnali belépésre jelentkezzen. Hatvan ucca 69. Spóner. 145

**Takarításért** száraz pincelakás kiadó. Jó bizonyítvánnyal jelentkezni lehet reggel 8-10-ig Kossuth u. 60., keresztépület. 146

**Diplomás** állástalanokat és főiskolásokat napi 10 pengő keresettel azonnal felvesszünk. Délelőtt Szent Anna 10. Délután Maróthy 24. alatt Népszövetségi Hitelesítőket. 3559

## Kiadó lakás

**Egy** uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha, szép fás udvarban kiadó. Apafi ucca 20. 106

**Egy** uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apafi ucca 20. 796

**Kétszobás lakás** azonnalra kiadó. Varga ucca 12. szám. S

**Csinosan** bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárattal, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

**Kiadó** téli-nyári kertés villa, három-, illetve négyosztós, fürdőszobás, teljes komforttal, házmesterlakással szeptember 1-ére. Simonyi út 22. szám. Megtekinthető délután 5-7 óra közt. 69

**Piac ucca 72.** 2 és 3 szobás lakások kiadók azonnalra. Házfelügyelő nyújt felvilágosítást. 999

**Debrecen** legjobb helyén magános, emeletes kertés úrházban egy földszintes öt szoba, hallos és egy elsőemeleti 7 szoba, hallos, minden kényelemmel ellátott kétrendbeli szép lakás egyenként is akár azonnal, akár novemberre kiadó. A házban nagy istálló, kocsiszin van. Értekezni dr. Aczél ügyvédnél, vagy a helyszínen: Magoss György tér 5. alatt. 1110

**Kiadó** szeptember 1-től Kardos u. 21. házban szoba, hallos kertesház. Eladó ebédelőkre, szekrények, fürdőkád. 3573

**Két** szoba, előszoba, konyha, kamara, virágos udvar, kiadó. Bőszörményi út 79. 836

**Szoba,** konyha kis családnak kiadó. — Arany János 22.

**Felcsertészt** megfelelő tökével folyóvíz melletti gazdaságba, gyümölcsös is van, keresek. Baka Béla, Mánd, Szatmármegye. 629

**Két** tiszta uccai szoba, előszoba, két speiz, konyha, vagy különítve is kiadó november 1-re. Apaffy ucca 20. 139

**Bútorozott** szoba kiadó központi fűtéssel Svetits palota, I. em. 2. 1114

**Négyosztós** kertés, komfortos lakás novemberre, háromszobás azonnalra kiadó. Szent Anna 29. 3553

**Különbejárattal** bútorozott szoba olcsón kiadó. Timár ucca 25. 1. ajtó. 1117

**Bútorral** vagy anélkül egy vagy két uccai szoba olcsón kiadó Révész ügyvédnél, Piac 58. 1118

**Elegáns** bútorozott szoba különbejárattal olcsón kiadó. Károly Ferenc József út 26-b. 3550

**Kiadó** egy nagy szoba, konyha. Lorántffy 42. 143

**Kétszobás** kisebb lakás parkirozott, csendes, portmentes udvarban jutányosan kiadó. Lorántffy u. 13. 3554

## Allást keresők

**Perfekt** hölgyfodrász, ki manikűrös is állást keres. Cím a kiadóba. 1005

**Bentlakó** mindenes jó bizonyítvánnyal — azonnalra felvétetik, Arany János ucca 19. uccai emelet. 1113

**Biciklizni,** lóhajtani, akár milyen alkalmazást vállalkoz. Jakab, Miklós u. 49. 89

## Üzletek

**Forgalmas helyen** kisvendéglő számlákra átadó. Cím a kiadóban. 1111

**Kisebb** saroküzlet kiadó. Sarok u. 2. szám, szabósághoz alkalmas. 3549

**Balmazújváros** főútvonalán jóforgalmú fűszerüzlet trafik-, italjoggal felszerelve azonnal eladó. Cím a kiadóban. 3543

**Budapesti** jóforgalmú cukrászdát igen kedvezően bérebeadó, esetleg 2 szobás lakással Debrecenbe való költözés miatt. Érdeklődni: Hatvan u. 70. szám. 3551

**Ötven éve** fennálló, jóforgalmú fűszerüzlet felszereléssel, — korlátolt italmérséssel kiadó. — Huszár, Csapó 17., I. e. 4062

## Ingatlan

**Eladó földek!** Ondódon 35, 12, 10, 3. Szepesen 3, 2, 1, 10. Homokon 15, 20, 35, 30, 40, 70 holdasok nagyon olcsón és kedvező fizetési feltételekkel. Értekezni Samu János OFB engedélyesnél. Hunyadi u. 24. 3557

**Macson** 8 hold tanyátlan föld Józsa alatt kiadó. Cserepes 12. 3570

## Oktatás

**GYORS- ÉS GÉPIRAS** tanítást a legmodernebb pedagógiai elvek szerint rendkívül gyorsan és teljes sikerrel vállalok. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Havi pausz árak: 5-10-15 -s 20 pengő. Fried Sándor középiskolákra és felső keres. iskolákra képesített szaktanár, Piac ucca 44., az udvarban.

**Német tanítás** 24-szer egy hónapban, 6 pengőért tanítok. Jelentkezni Tekei ucca 29. sz. 39

## Ellátás

**Középiszkolás** uri gyermekeket elsőrangú ellátással, kellő gondozással elvállalok. Piac 61. keresztépület. 924

**Ellátásra** középiskolai tanulókat felvesz Révész ügyvéd, Piac ucca 58. 1119

## Eladás

**Csipek,** divatgombok összes rövidárak legolcsóbban óriási választékban Csipekcsaküzlet, Püspöki-palota. 302

**Tankönyv** zsidó gimnázium II. osztálya részére eladó. Cím a kiadóban. 3

**Érdekes csigagyűjtemény,** kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

**Fajgalombok** túlszaporodás és — helyszűke miatt mérőlyes leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

**1/2 kg.** ementháli —98, 1/2 kg. cacaó —98, 3 drb. szardínia —98, 10 dkg. tömb teavaj 22 fillér az Alpesi sajt- és vajcsarnokban, Piac 16., Alföldi-palota, 595

**Tűzifa,** száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

**Férfi ruhák,** kabátok, cipők teljesen jókárban, alacsony férfi részére, továbbá fajence kád, gázkályha eladó. Simonyi út 22. sz. Megtekinthető délután 5-6 óra között. 68

**Sírközeladás** a Debreceni Működőgyárban, — Fürdő u. 2. Margit-fürdő mellett. Telefon 10-93. Rendkívüli árleszállítás. 280

**Ma már** mindenki tudja, hogy a Világítási Vállalattal karöltve mi is készítettünk öt éves törlesztéses gázberendezést. Javításoknál és átalakítási munkálatoknál forduljon bizalommal Nagy Béla szerelési vállalatához, Szent Anna ucca 27. 3558

**Eladó** gyermekvaságy, boroshordó, — vashordó, ládák, olajmagzuzó. Miklós ucca 13. 1005

**Eladó** írógép jókárban és kilenc fiókos róasztal Szalkai u. 6. 1112

**Egy** valódi yorshiri koca 5 fiával eladó. Homok u. 122. 3552

**Eladó** Dévay ucca 18-b., vagy esetleg kiadó. Értekezni ugyanott hét-főtől. 3553

**Egy** szoba, előszoba, konyha, speiz kiadó. Jó víz van. Gyár u. 6-b. Postakert. 127

**Mangalica** süldő 10 hónapos, miskarolt, szimultánzótt, prima anyag, mintegy 50 darab eladó. Ujvárossy István gazdasága, Bagota pusztá. 3566

**Strafszekér** egylovas új állapotban eladó. — Borsos kovácsmesternél Károly Ferenc József út 21. 3563

**Sajttermésű** óborok eladók Csapó ucca 60. 3560

## Bútor

**Gyermekkoscsit** csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszereshető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalékekben, Piac ucca 70. 4339

## Rádió

**Rádió,** 2+1, egybeépített hangszóróval, 200-tól 2000 méterig, olcsón eladó. Megtekinthető vasárnap délelőtt 10-ig és hétfőn egész nap. Széchenyi u. 35., keresztépület. 85

**Rádió** hangszóróval egybeépítve, garanciával 55 peng. Accumulator töltés —70. Rádióátépítés. Villanyszerelés. Tóth István, Hatvan ucca 17. 1115

## Vétel

**Tankönyvet** zsidó gimnázium III. osztálya részére megvételre keresek Pirchale-Esztergom Nagy. Latin nyelvtant és Follenbüchl —Kardeván Német nyelvkönyvet. Cím a kiadóban. 3

## Különféle

**Eltörött** dísztárgyak, nippel vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna u. 1. Kiegyezett villanygépet vásárlásnál beszélniök 24-30 fillérbe. — Rádiók, villanykicsón. 944

**Poloskairást** cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánassy. 971

**Villany** és rádió laboratóriumomat Csapó u. 103. alól Barna u. 16. alá helyeztem. Borbély Béla. 672

**Ne küldje Budapestre** kiégett, elszakadt, moletté ruháját, mert azt művészesen beszövi helyben, Péterfia ucca 24., udvarban, Budapesti mütömode. 744

**Fehérnemű** javítást, stoppolást vállalom olcsón, kifogástalanul. Tekei ucca 29. 82

**Lovagolni** tanít urlovas, olcsó bérlovas, lovaglóruhák tizenötödiktől — Rákóczi ucca 13. 100

**Ékszerjavítás** 30 fillértől. Valódi, hamis ékszer készítése. Precíz órajavítás olcsón. Aranyért, zölgégyért legtöbbet fizetek. Blau, Piac u. 66. 851

**Villany,** víz, gázvezeték szerelését és javítását elvállalja Enyedi Imre szerelési vállalata Nyil u. 138. szám. Telefon 31-41. 96

**A város** legforgalmasabb részében keresek gyári lerakat létesítésére közepes nagyságú üzlethelyiséget szeptember közepére. Ajánlatokat a kiadóhivatalban. 3565

**Tégla és cserép** legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból. Fürdő u. 2. Telefon 2610. 544

**Elveszett** 13-án délután egy nőstény szürke barnafoltos vizsla. — (Hédi.) Megtaláló jutalomban részesül. Vargakert, Herczeg u. 6. 1120

**A kiadásért felelős: Thury Levente.** Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körtorgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.